

Проповедь 34. 7 нападков на веру.

Ейск, 5.02.2023

Введение

Ахаз-отец Езекии, как и его отец Кофам, отказался вступить в

антиассирийский союз. В этот союз входил Дамаск, Иудея, Идумея, представитель филистимлян (Газа) и Хирам 2 -царь Тира.

Объединенная армия коалиции

выступила против Иудеи. После ожесточенной битвы, в которой погибло 120.000 человек, войска коалиции захватили города Иудеи, а Иерусалим оказался в осаде. Ахаз, запертый в городе, посылает в Непевию послов с просьбой о помощи. "Раб твой и сын твой," Исайя против.

в 734 г. до 4.7. ассирийская армия отправляется в поход.

Главным своим противником Тиглатпаласар видел [Дамасское царство](#), стоявшее во главе антиассирийской коалиции. Однако первой пала Филистия. Царь Газы Ганнон бежал в [Египет](#), но вскоре вернулся и признал власть Ассирии, уплатив огромный выкуп.

При содействии Тиглатпаласара в Аскалоне ([Ашкелоне](#)) произошёл переворот, и новый правитель Рухабт полностью подчинился ассирийцам. Контроль над торговыми путями на севере [Синяя](#) перешёл в руки Тиглатпаласара. На следующий год военные действия в [Ханаане](#) и южной Сирии продолжались, а в 732 году до н. э. Тиглатпаласар взял [Дамаск](#). Царь Рецин был казнён, и Арам превратился в ассирийскую провинцию. Царь тиро-сидонский Хирам II, цари [Моава](#), [Эдома](#), [Аммона](#), [Аскалона](#), [Газы](#), а также аравийские царства арабов Муза, Тейма, Мавейское и др. покорились и принесли богатые дары золотом и серебром. [Тир](#) уплатил самую большую за всю историю Ассирии единовременную дань в 150 [талантов](#) золота (более 4,5 тонн).

Следующий удар пришёлся по Израилю. [Факей](#) пал жертвой бунта, а на его место был посажен сторонник Ассирии [Осия](#). Израильское царство сильно сократилось в размерах, заиорданские владения, [Галаад](#) и [Галилея](#) были отторгнуты от Израильского царства и управлялись ассирийскими наместниками. Население захваченных территорий было насильно угнано в [Месопотамию](#), а на оставшихся была наложена дань. Ассирийские завоевания сопровождались разрушениями крупных городов, что подтверждается археологическими раскопками в [Хацоре](#) и [Мегиддо](#).

Пока Тиглатпаласар оставался в Дамаске, где воздвиг жертвенник в честь своей победы, туда прибыл с визитом Ахаз. Он привез богатые дары своему освободителю, засвидетельствовал добровольное подчинение Иудеи и принял обязательство

выплачивать достаточно крупную дань. В знак почтения к ассирийскому повелителю Ахаз повелел построить в [Иерусалиме](#) такой же жертвенник, как в Дамаске.

Ис. 36:1-4 1 И было в четырнадцатый год царя Езекии, пошел Сеннахирим, царь Ассирийский, против всех укрепленных городов Иудеи и взял их. 2 И послал царь Ассирийский из Лохиса в Иерусалим к царю Езекии Рабсака с большим войском; и он остановился у водопровода верхнего пруда на дороге поля белильничьего. Исаия 36:4 И сказал им Рабсак: скажите Езекии: так говорит царь великий, царь Ассирийский: что это за упование, на которое ты уповаешь?

36-39 главы книги пророка Исаии сильно отличаются от предыдущих. Исайя из пророка превращается в историка. Эти главы повествуют о царе Езекии. Их легко читать, так как они весьма насыщены событиями: здесь и вторжение царя Ассирийского в Иудею, и бранная речь Рабсака, и чудесное избавление Иерусалима, и болезнь царя, и его молитва к Богу об исцеление, и исцеление, и прибытие посольства из Вавилона, и реакция Исаии на поведение царя.

Мы посвятим этим главам несколько проповедей.

Но вначале постараемся ответить на вопрос: зачем в книге пророка Исаии находится эта вставка.

Царь Езекия был был благочестивым царем, про которого даже сказано, что не было такого ни до него, ни после. Но вере и верности Езекии противостоит многое: и его прошлое (он сын Ахаза), и окружающий мир.

Мы уже не раз говорили, что пророк Исайя — это ветхозаветных Евангелист.

Евангелие всегда отражает следующие истины: Бог свят, а человек греховен. Бог любит человека и поэтому предлагает ему Свое спасение, которое возможно принять верой.

Исайя в первых главах ярко и наглядно показал греховность народа и его пагубное воздействие греха на жизнь. В последней части книги, начиная с 40-й главы Исайя сосредоточится на Спасителе, на Мессии.

А вот между этими частями - речь о вере. Езекия есть образ человека, верного Богу. Но эта вера и верность подрезана испытаниям.

Что за упование, на которое ты уповаешь?

Это было не нападение на Иерусалим, а нападение на веру Езекии и жителей Иерусалима.

Нападение 1. Одной веры не достаточно

Исаия 36:5-6 Я думаю, что это одни пустые слова, а для войны нужны совет и сила: итак на кого ты уповаешь, что отложился от меня? Вот, ты думаешь опереться на Египет, на эту трость надломленную, которая, если кто опрется на нее, войдет тому в руку и проколет ее! Таков фараон, царь Египетский, для всех уповающих на него.

Нападение 2. Вы плохо служите своему Богу

Исаия 36:7 А если скажешь мне: «на Господа, Бога нашего мы уповаем», то на того ли, которого высоты и жертвенники отменил Езекия и сказал Иуде и Иерусалиму: «пред сим только жертвенником поклоняйтесь»?

Нападение 3. Давайте вместе

Исаия 36:8-9 **Итак вступи в союз с господином моим, царем Ассирийским;** я дам тебе две тысячи коней; можешь ли достать себе всадников на них? *9* И как ты хочешь заставить отступить вождя, одного из малейших рабов господина моего, надеясь на Египет, ради колесниц и коней?

Нападение 4. Так хочет Господь

Исаия 36:10 Да разве я без воли Господней пошел на землю сию, чтобы разорить ее? Господь сказал мне: пойдя на землю сию и разори ее.

Нападение 5. Попробуем посеять раздор

Исаия 36:11-14 И сказал Елиаким и Севна и Иоах Рабсаку: говори рабам твоим по-арамейски, потому что мы понимаем, а не говори с нами по-иудейски, вслух народа, который на стене. *12* И сказал Рабсак: разве только к господину твоему и к тебе послал меня господин мой сказать слова сии? Нет, также и к людям, которые сидят на стене, чтобы есть помет свой и пить мочу свою с вами. *13* И встал Рабсак, и возгласил громким голосом по-иудейски, и сказал: слушайте слово царя великого, царя Ассирийского! *14* Так говорит царь: пусть не обольщает вас Езекия, ибо он не может спасти вас;

Нападение 6. Вы ничего не потеряете

Исаия 36:17 Доколе я не приду и не возьму вас в землю такую же, как и ваша земля, в землю хлеба и вина, в землю плодов и виноградников.

Нападение 7. Чем ваш Бог лучше других богов

Исаия 36:18-20 И так да не обольщает вас Езекия, говоря: «Господь спасет нас». Спасли ли боги народов, каждый свою землю, от руки царя Ассирийского? 19 Где боги Емафа и Арпада? Где боги Сепарваима? Спасли ли они Самарию от руки моей? 20 Который из всех богов земель сих спас землю свою от руки моей? Так неужели спасет Господь Иерусалим от руки моей?

Заключение

Исаия 36:21 Но они молчали и не отвечали ему ни слова, потому что от царя дано было приказание: не отвечайте ему.